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Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby: 

Bakalářská práce Ladislava Polyaka se potýká s naléhavou otázkou akceptace příslušníků 

romských etnik českou majoritou. Právě adopce a pěstounská péče romských dětí je lakmusovým 

papírkem celospolečenské atmosféry vztahující se ke vzájemnému soužití v rámci jednoho 

národního celku. Podle posledního výzkumu týkajícího se stavu a intenzity rasových předsudků a 

rasismu v Evropě vyšla ČR jako lídr zemí s rasovými předsudky, přičemž se podle psychologa 

Jeronýma Klimeše ukázalo, že hlavním indikátorem rasismu české společnosti je právě její vztah 

k adopcím dětí příslušejících k romské menšině. Zaostření na problematiku adopcí a osvojení do 

pěstounské péče romských dětí je tohoto důvodu je cenným přínosem práce Ladislava Polyaka a 

přispívá k plastičtějšímu náhledu na celý fenomén a odhaluje také jeho kořeny. Základní osnovou 

práce není ani tak nějaká historická deskripce, ani problematika institucionálních opatření či 

legislativy, jako spíše snaha o rozlišování mezi biologickým determinismem a determinismem 

kulturním a především pak na zaměňování jednoho s druhým, které stojí v samotném základu 

obecného povědomí v ČR. Zásadní otázkou, ke které se také práce vztahuje, je složitá problematika 

identity romského dítěte v náhradní rodinné péči. Autor danou problematiku dokázal teoreticky 

zpracovat a postupovat především na základě konceptuálního metodologického přístupu Marie 

Vančákové. Autor také prokázal základní, byť ne vyčerpávající, přehled v oblasti relevantní 

literatury. Na celé práci je také znát osobní a neformální zaujetí danou tematikou, které je zvlášť 

přínosné v závěru, kde autor rozevírá vlastní příběh a příběh svého nevlastního bratra. 

Po formální stránce však práce vykazuje celou řadu nedostatků. Jedná se především o 

naprostou absenci odkazů parafrází na výchozí literaturu. Chybí také celá řada odkazů přímých 

citací, například u citací legislativy (kap. 3). Dále je práce markantním způsobem závislá na často 



až kopírování výchozích zdrojů, které reprodukuje. I když poukazuje správně na podstatný vliv 

sociálního darwinismu a eugenického myšlení jako je např. vnímání impulsivnosti a emocionality, 

coby mentální poruchy, na formování současného stavu českého pohledu na romskou menšinu, není 

schopen nabyté teoretické znalosti dostatečně konkretizovat a analyzovat v rámci zkoumané 

platformy.  Například chybí strukturální analýza, která by tyto aspekty zkoumala v rámci současné 

konstrukce sociální kontroly. Za přínosné považuji kupříkladu upozornění na sociální dědičnost a 

debatu mezi zastánci primordialismu a instrumentalismu, která hraje rozhodující roli na poli 

sociálního selhávání romských jedinců, avšak její potenciál zůstává nevytěžen, jen v náznaku.  

Hlavním cílem práce bylo podat kulturně vhled do sporu o biodeterministický a 

kulturněderministický pohled v rámci adopce romských dětí. Z práce jednoznačně vyplývá, že 

základní a určující osnovou konceptualizace romského dítěte v ČR je etnocentrický obraz člověka, 

který stojí v jejím pozadí. Cíle práce však byly splněny pouze částečně a to především proto, že do 

značné míry práci chybí analytická rovina, a tam kde se o ni autor snaží, trpí analýza schematičností 

a tezovitostí. Nicméně dochází k závěru, že diskuze o adopci romských dětí nemůže mít jen 

technickou nebo mechanickou povahu, nýbrž musí vycházet z organického a existenciálního 

zakotvení v transkulturním horizontu bytí.  

Práce Ladislava Polyaka má celou řadu nedostatků, nicméně naplňuje hlavní zaměření oboru 

i účel BP definovaný povahou studovaného oboru.  

 

Výsledné hodnocení: Předložená bakalářská práce splňuje podmínky a nároky kladené na 

odbornou práci.   

 

K obhajobě si připravte odpovědi na otázky: 

1) Může být otázka lidské důstojnosti zodpovězena na čistě doktrinální úrovni? 

2) Jaké nástroje pro kultivaci obecné atmosféry ve vztahu k umístění romských dětí do 

náhradní rodinné péče vidíte? 
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